
 
 

 
Public Notice No. 03/CEX/2016 

 
  Sub: Indirect Tax Dispute Resolution Scheme 2016- reg. 
 
 

  Attention of all Trade & Industry is invited to the Notification No. 29/2016-
CE(NT) dated 31st May, 2016 issued under F.No. 1080/06/DLA/IDRS/2016 by 
CBEC, New Delhi.  

 
2. The Chapter XI of the Finance Act, 2016 (28 of 2016) comprising of Section 

212 to 218, is in respect of the Indirect Tax Dispute Resolution Scheme, 2016. 
The said scheme allows the party in appeal before the Commissioner (Appeals) on 
1st March, 2016, to file a declaration before the Designated Authority for the 

purpose of availing the benefit of this scheme. 
 

3. As per clause (e) of sub-section (1) of section 213 of the Finance Act, 2016, 
Shri Ubaidullah Khan, Assistant Commissioner, Central Excise, Customs & 
Service Tax, Aurangabad has been authorized to function as ‘Designated 

Authority’ for the purpose of the Indirect Tax Dispute Resolution Scheme 2016 in 
the jurisdiction of Aurangabad Commissionerate.  
 

4. The Indirect Tax Dispute Resolution Scheme Rules, 2016 has been notified 
by Notification No. 29/2016-CE(NT) dated 31st May, 2016. These rules provide for 

the forms to be used for making the scheme operational. 
 
5. All the Trade Associations & Chambers of Commerce and members of the 

Regional Advisory Committee/Public Grievance Committee are requested to 
publicize this scheme amongst their member constituents. 

 
 

Sd/- 

(C.L. MAHAR) 
Commissioner 

F.No. VGN (30)25/TD/2016  

Aurangabad, the 8th June, 2016 
 

 
Copy submitted to: 
 

1. The Chief Commissioner, Central Excise& Customs, NagpurZone, Nagpur 
2. All as per official mailing list for Trade 
3. All divisional/Section heads of the department 

4. Computer Section for uploading at official website  
5. Hindi Section for translation in Hindi 

6. Notice Board of the Headquarter. 


